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Главы администрации сельского поселения «Деревня Зудна» по итогам работы за 2020 год и перспективах развития поселения
 на 2021 год

Уважаемые гости поселения! 
Дорогие односельчане!
Сегодня я представляю на ваше рассмотрение отчет по итогам работы администрации поселения, в котором постараюсь отразить деятельность администрации и обозначить проблемные вопросы и пути их решения.
Я подведу основные итоги работы за прошедший 2020 г. и доведу о перспективах развития поселения на 2021 г.
Главными задачами в работе администрации являются исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, федеральными и региональными правовыми актами. 
Прежде всего – это вопросы жизнеобеспечения и безопасности населения, исполнение бюджета поселения и наказов избирателей, организация мероприятий по благоустройству и озеленению населенных пунктов, освещение населенных пунктов, бесперебойная работа хозяйствующих субъектов.
 Работа администрации сельского поселения строится на основе тесного взаимодействия с органами власти всех уровней, с населением, депутатским корпусом, организациями и учреждениями, расположенными на территории поселения.
Территория СП «Деревня Зудна» составляет 9693 га, в том числе: земли населенных пунктов 893 га.
 В состав сельского поселения входят 14 населенных пунктов, в которых расположено 281 постоянных хозяйств и 256 дачных.
Численность населения на 01.01.2021 года составляет —  720 человек:
- из них трудоспособное население - 430 человек;
- дети в возрасте от 0 до 18 лет — 130 человек;
- пенсионеры  -  160 человек;
- многодетных семей 16, в них воспитывается 51 ребёнок.
Для информирования населения о деятельности администрации, в соответствии с требования Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», создан официальный сайт администрации. Для обнародования нормативно-правовых актов используется информационный стенд, сайт Законодательного Собрания Калужской области, портал Министерства юстиции.
2020 год ознаменован важными политическими событиями – это выборы Губернатора Калужской области, Депутатов Законодательного Собрания Калужской области по единому округу, Депутатов Законодательного Собрания Калужской области по  одномандатному округу №20 и Депутатов Сельской Думы сельского поселения «Деревня Зудна», которым предшествовала большая организационная и разъяснительная работа и ответственная выборная компания членами участковой комиссии. В результате, явка избирателей составила более 90%. Я выражаю искренние слова благодарности всем членам участковой комиссии за сплоченную и ответственную работу и жителям поселения за активную явку на выборах.  
В пределах полномочий, в соответствии с Федеральным законодательством ведется похозяйственный учет и электронная похозяйственная книга. Администрацией поселения издаются постановления, обеспечивается законотворческая деятельность депутатов Сельской Думы.  
В течении отчетного периода специалистами администрации выдавались справки гражданам, оказывалась помощь в сборе документов для оформления пособий и субсидий многодетным семьям и жителям пенсионного возраста, в оформлении документов на получение денежной компенсации на приобретение дров для печного отопления, в обеспечении жителей отдаленных деревень сжиженным балонным газом, в оформлении домовых книг, ведется подворный обход граждан, уточняется база налогооблажения. 
Особое внимание уделяется работе с обращениями граждан. За отчетный период поступали письменные обращения от граждан. В основном это вопросы, касающиеся землепользования, ремонтом уличного освещения, ремонтом дорог; благоустройства территории, вопросами жилищно-коммунального хозяйства, с нарушением правил содержания животных и решением социальных вопросов. Ни одно обращение граждан, в том числе и устное, не осталось без внимания, было рассмотрено и по возможности выполнено.
Ведется исполнение отдельных полномочий в части ведения воинского учета, учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на воинскую службу ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе». 
Работает административная комиссия.
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности безусловно, служит бюджет. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определенных законодательством РФ.
В целях мобилизации доходов по местным налогам в администрации продолжается работа по уточнению отдельных характеристик земельных участков и данных о их правообладателях. 
В отчетном 2020 году объем доходов увеличился в 3 раза по сравнению с утвержденным планом за счет поступления налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений. Основным источником местных налогов является земельный налог. 
От наполняемости доходной части бюджета в целом зависит и выполнение текущих задач и намеченных планов.             
Администрация поселения, получив доходы, смогла профинансировать, взятые на себя обязательства по расходам на 90% из уточненного плана. 
В том числе, на благоустройство территории и санитарную очистку израсходовано 3 332 178 рублей, на содержание дорог 339 800 рублей; на обеспечение культурного досуга населения 13 179 874 руб., национальную  оборону 74 408,00 руб.
На территории поселения функционируют: начальная школа, детский сад, Дом культуры, библиотека, фельдшерско-акушерский пункт, 2 КФХ, два карьера и индивидуальные предприниматели.
Коротко я остановлюсь конкретно на каждом подразделении:

Образование
Учащиеся младших классов обучаются в МОУ «Виньковская начальная школа». Начальная школа и детский сад – это одна единая организация. В настоящее время в начальной школе обучаются 7 учащихся. Школа снабжена интерактивными досками, компьютерами, интернетом, видео наблюдением и горячими обедами.  В летний период при школе работает оздоровительный лагерь.
Учащиеся старших классов обучаются в Октябрьской средней школе, доставка детей осуществляется школьным автобусом.  
 Детский сад посещают 23 воспитанников. Работают 2 группы. Штат укомплектован специалистами. В группах сделан ремонт, приобретена новая мебель и оборудование. 
Но пока еще больным вопросом остается отопление здания школы-сада. Все мы знаем, что здание отапливается устаревшими электрическими котлами. В настоящее время определяются источники финансирования строительства указанной котельной. 

Здравоохранение
Медицинское обслуживание населения обеспечивается фельдшерско-акушерским пунктом. 
В отчетном году, за время ее работы на фельдшерско-акушерском пункте принято 1016 пациентов, из них 514 детей и 503 человека взрослого населения, обслужено 50 вызовов на дому. ФАП обслуживает 10 населенных пунктов, проводится профилактическая работа среди населения, оформление документов гражданам, подлежащим диспансеризации. Число граждан, прошедших диспансеризацию в 2020 году составило 82% от плана.

Культура
В 2020 году самым значимым и долгожданным событием для нашего поселения стало открытие нового Дома культуры, в котором располагаются актовый зал, 2 кружковые комнаты, комната ветеранов и тренажерный зал. Наш новый Дом культуры полностью оснащен мебелью, современным музыкальным, световым, спортивным оборудованием.
Я уверена, что Дом культуры станет местом притяжения для каждого жителя нашего поселения. И каждый здесь найдёт занятие по душе.
Организация культурного досуга населения обеспечивается работниками Дома культуры и библиотек. 
Ввиду, ограничительных мер, связанных с распространением коронавирусной инфекции, в отчетном году проводилось меньше массовых мероприятий по сравнению с прошлыми годами, но они всё же проводились с соблюдением всех ограничительных мер.
Работниками культуры совместно с администрацией поселения, ветеранами, Фольклорным ансамблем «Радуга», хоровым коллективом «Ивушки» Зуднинского ДК и советом молодежи на территории поселения были проведены мероприятия и акции в честь:
- Празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне;
- Празднования 70-летия образования Ферзиковского района.
Фольклорный ансамбль «Радуга» и хоровой коллектив «Ивушки» Зуднинского ДК принимают активное участие не только в культурной жизни нашего поселения, но и мероприятиях районного и областного уровня. В 2020 году  они участвовали в областном съезжем празднике казачьей культуры «Казачьему роду нет переводу», посвященному 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, районных смотрах-конкурсах «День России» и «Я помню, я горжусь».
Ежегодно работники культуры с художественной самодеятельностью и памятными подарками, совместно с Советом ветеранов поздравляют пенсионеров отдаленных деревень и престарелых жителей д.Зудна с Новогодними и Рождественскими праздниками.
Зуднинский ДК и библиотека тесно сотрудничают с Виньковской начальной школой. Основными читателями библиотеки являются учащиеся, посещаемость в 2020 году составила 4 человека. Библиотечный книжный фонд составляет 5281 экземпляр, книговыдача – 6457 экземпляров.
На территории поселения ведет активную деятельность ветеранская организация сельского поселения, председатель которой Шмелева Н.Б. Ветераны работают в тесном контакте с Виньковской начальной школой, детским садом и работниками культуры. Принимают активное участие в жизни поселения, в мероприятиях районного значения. Работает клуб по интересам. Хотелось бы, чтобы в клуб входило население разных возрастов, чтобы активизировать работу клуба. 

Производство
На территории сельского поселения функционирует КФХ Козлова В.А., в котором работают 2 робота, обслуживающие 278 фуражных коров. По сравнению с прошлым годам валовый надой молока на роботизированной ферме увеличился на   265 тонн и составил 2 302 тонны, надой на фуражную корову 13 632 кг, это на 538 кг больше к уровню прошлого года.
КФХ Козлова В.А. и Рябовой М.С. оказывают помощь администрации поселения в очистке дорог, в водоснабжении населения, работах по благоустройству и финансовую помощь в культурно-массовой жизни поселения, продают в неограниченном количестве сено и зернофураж для личных подсобных хозяйств.
На территории поселения функционирует Некоммерческое Партнерство «Охотничий клуб», которое занимается разведением диких животных.
На землях поселения зарегистрированы 3 карьера: ОАО «Агротехпром», «Калуганерудтранс» и Борщевский карьер, на котором ведет производственную деятельность компания ОАО «ЛафаржХольсим». На всех трех карьерах проведена процедура перевода земель из сельхозназначения в промышленные. Но в настоящее время производственную деятельность ведет  Борщевский карьер, добывающий сырье для цементного завода.

Развитие личного подсобного хозяйства
Личное подсобное хозяйство сельского поселения по-прежнему остается одним из самых крупных в районе. Не смотря на сокращение поголовья, на 01 января в ЛПХ содержатся: 100 голов КРС, из них 50 коров. 18 свиней, 170 головы овец и коз, 6 лошадей,  124 пчелосемьи, 100 голов кроликов и 2211 штук птицы. 
Жители поселения продают молочную продукцию на рынках г. Калуги.

Жилищно-коммунальное хозяйство
В 2017 году бесхозяйный газопровод по ул. Садовой, Зеленой, Центральной и Лесной в д. Зудна принят в муниципальную собственность, в отчетном году проведена процедура сбора документов по передаче выше указанного газопровода в ГП «Регион» и в конце года вопрос с передачей газопровода в собственность Калужской области решился положительно.
 Решен вопрос с перепроектированием межпоселкового газопровода Переделки, Марухта, Борщевка, Огарково. 
Частично проведён ремонт дороги в щебёночном исполнении в д. Марухта.
Благодаря, оказанной помощи ООО «Холсим (Рус) СМ» в отчетном году были проведены ремонтные работы обелиска воинам землякам СП «Деревня Зудна», погибшим в годы Великой отечественной войны 1941-1945 годы.
Не менее значимым событием стало вновь участие поселения в проекте развития общественной инфраструктуры, основанном на   местных инициативах, субсидируемым Министерством финансов Калужской области.
В результате совместных вложений, участниками которых стали жители поселения, КФХ Козлова В.А. и местный бюджет, наше поселение получило из областного бюджета субсидий в размере 575 тысяч рублей. Общая сумма проекта составила 740 тысяч рублей. В соответствии с проектом выполнены работы по обустройству пешеходной дорожки в д. Зудна. 
Также, впервые, в отчетном году наше поселение участвовало в ведомственном проекте «Благоустройство сельских территорий» Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020-2025 годы по проекту «Обустройство детской игровой площадки по ул. Садовая в д. Зудна». Участниками проекта являлись КФХ Козлова В.А., областной и местный бюджет, общая сумма проекта составила 884 464 рубля. 
Я выражаю искреннюю благодарность Главе КФХ Козлову В.А. и всем жителям, принявшим активное участие в вышеуказанных проектах.
В течение года регулярно проводится санитарная очистка территории улиц центральной усадьбы д.Зудна и контейнерных площадок, а в летний период окашивание территории поселения, посадка деревьев, разбивка клумб.
Контракт на зимнее содержание дорог заключен с КФХ Козлова В.А.
С очисткой дорог в с. Борщевка, д. Лущихино помогает Борщевский карьер. 
В 2020 году были проведены ремонтные работы по уличному освещению в д. Зудна, Босарёво, Володарское, Лущихино.
Постепенно вопрос с ремонтом уличного освещения будет решаться и в других населенных пунктах. 
Население отдаленных деревень согласно договора регулярно снабжается сжиженным баллонным газом и по-прежнему еженедельно продуктами первой необходимости и хлебом ИП Козловой И.В, которая доставляет продукты совместно с мужем Козловым А.А. Мы очень благодарны им за заботу о наших жителях.

Спорт
Не менее важным вопросом является спортивная жизнь поселения. На территории поселения оборудована футбольная площадка с современным ограждением. На детской игровой площадке установлены тренажеры, на которых охотно занимается население различных возрастов. Сформированы 2 футбольные команды, которые регулярно проводят товарищеские встречи на территории своего поселения и в соседних поселениях, на районных спортивных мероприятиях. 

Благоустройство
Один из самых актуальных вопросов в деятельности администрации -  это благоустройство и санитарная очистка территории поселения.
Для решения проблем благоустройства разработана отлаженная система: проводятся субботники по благоустройству и озеленению территории, в которых принимают активное участие депутаты, ветераны, молодежь, работники культуры, администрации и население.
Администрацией в отчетном году приобретена новая косилка, произведен ремонт изношенной косилки, ежегодно окашиваются территории поселения и обочины дорог, административных зданий, разбиваются цветочные клумбы, производится ремонт ограждений, проводится санитарная очистка территории населенных пунктов и контейнерных площадок.
Ежегодно увеличивается количество жителей, ответственно относящихся к благоустройству территории: строятся новые жилые дома молодежью поселения, реконструируется ранее построенное жилье, строятся новые современные ограждения, разбиваются клумбы. 
Хочу отметить, что основные мероприятия, запланированные на 2020 г. выполнены. 
Впереди у нас новые планы и задачи.
- подготовка и проведение выборов в Государственную Думу Российской Федерации; 
- в 2021 году пройдет всероссийская перепись населения, в связи с этим планируется провести адресацию населенных пунктов, входящих в состав поселения;
– участие в проектах «Комплексное развитие сельских территорий» и проекте развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициативах с целью обустройства зоны отдыха возле Дома культуры в д. Зудна;
- ремонт автомобильной дороги по ул. Новоселов в д. Зудна;
- ремонт автомобильных дорог в д. Марухта, д. Висляево, д. Володарское; 
- проведение ремонтных работ по уличному освещению в д. Зудна, д. Переделки, Марухта и с. Борщевка;
- постановка на кадастровый учет канализационных сетей.
Хотелось бы сделать очень много, чтобы наше родное село с каждым годом становилось краше, чтобы росло благосостояние наших жителей, чтобы нашим детям было доступно занятие спортом. Большая проблема — это наши дороги между населенными пунктами и в отдаленных населенных пунктах, отсутствие очистных сооружений, газоснабжение и освещение отдаленных населенных пунктов.
Необходимо беречь и поддерживать то, что мы имеем, помогать друг другу, от нашей слаженности в работе напрямую зависит выполнение всех поставленных задач.
Завершая свой доклад, я выражаю благодарность руководству администрации МР «Ферзиковский район» Волкову А.С., Главе сельского поселения Козлову В.А., Главе КФХ Рябовой М.С., депутатскому корпусу, заместителю директора завода ОП ООО «Холсим (РУС) СМ» (п. Ферзиково) Баскаль О.Ю., директору Борщеского карьера Совонику Е.В, Генеральному директору ООО СП «Агротехпром» Стеценко А.Ю, И.П. Козловой И.В и Козлову А.А. специалистам администрации, работникам культуры, Совету ветеранов и молодежи, жителям поселения за оказанные поддержку и помощь.
            Желаю всем здоровья, благополучия и успехов в решении стоящих перед нами задач!
Спасибо за внимание!!

