ОТЧЕТ
Главы администрации сельского поселения «Деревня Зудна» по итогам работы за 2017 год и перспективах развития поселения на 2018 год.

                 Основными направлениями деятельности администрации остаются вопросы жизнеобеспечения и безопасности населения, исполнение бюджета поселения и наказов избирателей, организация мероприятий по благоустройству и озеленению населенных пунктов, освещение населенных пунктов, бесперебойная работа хозяйствующих субъектов.
                Работа администрации сельского поселения строится на основе тесного взаимодействия с органами власти всех уровней, с населением, депутатским корпусом, организациями и учреждениями, расположенными на территории поселения.
                Территория СП «Деревня Зудна» составляет 9693 га, в том числе: земли населенных пунктов 893 га.
                В состав сельского поселения входят 14 населенных пунктов, в которых расположено 227 постоянно проживающих хозяйств и 256 дачных.
 Численность постоянно проживающего населения составляет — 679 человек:
-из них трудоспособное население - 383 человека;
-дети в возрасте от 0 до 18 лет — 147 человек;
-пенсионеры  -  142 человека;
-многодетных семей 16, в них воспитываются 55 детей.
                Демографическая обстановка на территории сельского поселения в 2017 году неблагоприятная, смертность превышает рождаемость. 
               Для информирования населения о деятельности администрации, в соответствии с требования Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», создан официальный сайт администрации, Для обнародования нормативно-правовых актов используется информационный стенд, сайт Законодательного Собрания Калужской области  и газета «Ферзиковские вести».
                В течении отчетного периода специалистами администрации выдавались справки гражданам, оказывалась помощь в сборе документов для оформления пособий и субсидий многодетным семьям и жителям пенсионного возраста, в оформлении документов на получение денежной компенсации на приобретение дров для печного отопления, в обеспечении жителей отдаленных деревень сжиженным балонным газом,    в оформлении домовых книг, уточняется база налогооблажения, ведется подворный обход граждан,  работа с обращениями граждан. 
                 В пределах полномочий, в соответствии с Федеральным законодательством ведется похозяйственный учет, издаются постановления, обеспечивается законотворческая деятельность депутатов Сельской Думы.      
	
                   Ведется исполнение отдельных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на воинскую службу, ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе». На воинском учете состоят 139 военнообязанных, подлежат первоначальной постановке на учет  3 человека.
                    Работает административная комиссия, которой рассмотрено в отчетном году 7 административных правонарушений, 6 из них касающихся нарушения покоя граждан и 1 безнадзорного содержания собаки.
                     Одним из важных вопросов в рамках реализации полномочий является формирование бюджета, главного финансового инструмента для достижения стабильности социально-экономического развития поселения.
                    В целях мобилизации доходов по местным налогам в администрации продолжается работа по уточнению отдельных характеристик земельных участков и данных о их правообладателях. 
                   В отчетном 2017 году объем доходов составил 5 325 606 рублей, выполнение составило 96 %. В доход бюджета поселения от местных источников доходов поступило 1 837 768 рублей, выполнение составило 100 %. Основным источником местных налогов является земельный налог, исполнение которого составило 99 %.
                     Администрация поселения, получив доходы, смогла профинансировать, взятые на себя обязательства по расходам на 92,81 %, из уточненного плана 6 386 435 рублей израсходовано бюджетных средств в сумме 5 927 101 руб.  В том числе на благоустройство территории и санитарную очистку израсходовано 1 514 981 рубль, уличное освещение 67504 рубля, на обеспечение культурного досуга населения 1 017 281 руб., национальную оборону 65 054 руб, содержание автомобильных дорог районного значения 84 963 руб,, содержание автомобильных дорог местного значения 80 186 руб.


                       От наполняемости доходной части бюджета в целом зависит и выполнение текущих задач и намеченных планов.             
                       На территории поселения функционируют: начальная школа, детский сад, Дом культуры, библиотека, фельдшерско-акушерский пункт, 2 КФХ и индивидуальные предприниматели.
                           


Коротко я остановлюсь конкретно на каждом подразделении:
Образование
Учащиеся младших классов обучаются в МОУ «Виньковская начальная школа». 
В настоящее время начальная школа и детский сад – это одна единая организация. В школе обучаются 9 учащихся. Школа снабжена интерактивными досками, компьютерами, интернетом, видео наблюдением и горячими обедами.  В летний период при школе работает оздоровительный лагерь.
 Учащиеся старших классов обучаются в Октябрьской средней школе, доставка детей осуществляется школьным автобусом.  
Детский сад посещают 32 воспитанника. Работают 2 группы. Штат укомплектован специалистами. В группах сделан ремонт, приобретена новая мебель и оборудование. В здании школы-сада установлены пластиковые стеклопакеты, проведен капитальный ремонт крыши с заменой плоской кровли на скатную. На пришкольном участке оборудован детский игровой комплекс. В настоящее время завершаются проектные работы по строительству модульной газовой котельной.
Здравоохранение
Медицинское обслуживание населения обеспечивается фельдшерско-акушерским пунктом, прием жителей ведет заведующая Корнеева Т.И, работающая по совместительству в соответствии с графиком работы. Но следует отметить, что не смотря на неполный рабочий день, в отчетном году принято 1505 пациентов, в дневное время обслуживаются вызовы на дому. ФАП обслуживает 10 населенных пунктов, проводится профилактическая работа среди населения, оформление документов гражданам, подлежащим диспансеризации. Из 100 граждан, подлежащих диспансеризации в 2017 году прошли диспансеризацию только 35. Причина такого пассивного отношения жителей к своему здоровью не очень понятна, тем более, что для доставки граждан в ЦРБ выделялась машина скорой помощи.  Ночные вызовы обслуживает врач общей практики Октябрьской амбулатории и скорая помощь Ферзиковской ЦРБ.
Культура
                 Организация культурного досуга населения обеспечивается Зуднинским Домом культуры и библиотекой. 
                  Работниками культуры совместно с администрацией поселения, ветеранами и советом молодежи на территории поселения проведены массовые мероприятия: «Рождественские колядки», «Проводы русской зимы», «День Победы», «Свеча Памяти», «День села», «День матери», «День пожилого человека» и другие. На районном Фестивале «Я помню - я горжусь» вокальный ансамбль «Ивушки»  Зуднинского ДК занял 1 место, за участие в фестивалях в г.Калуге, в г.Мосальске, пос.Селикатный и пос.Малинники были награждены дипломами. Художественный коллектив ДК принимал участие в концертной программе на День города Калуги. На фестивале, посвященном Дню России, подворье СП заняло 4 место. Ежегодно работники культуры с художественной самодеятельностью и памятными подарками, совместно с Советом ветеранов поздравляют пенсионеров отдаленных деревень и престарелых жителей д.Зудна с Новогодними и Рождественскими праздниками.
                 Участники художественной самодеятельности нашего ДК частые гости интерната для престарелых граждан г. Калуги.
                 Ведется кружковая работа. Особое внимание уделяется детям из неблагополучных семей. Торжественно проходит празднование Дня Победы с шествием по улицам, Митингом, молодежными акциями, полевой кухней и массовым гулянием. 
                 Зуднинский ДК и библиотека тесно сотрудничают с Виньковской начальной школой. Основными читателями библиотеки являются учащиеся, посещаемость в 2017 году составила 400 человек. Библиотечный книжный фонд составляет 5062 экземпляра, книговыдача – 8668 экземпляров. В д.Зудна установлена уличная библиотека.
                Значимым событием года стала презентация новой книги Валентины Новиковой «Звуки ветров», которая проходила в торжественной обстановке в библиотеке им «Белинского» в сопровождении фольклорного ансамбля «Радуга» Зуднинского ДК  в конце 2016 года, а в 2017 году была проведена презентация на Зуднинской земле.
                 Валентина Новикова – гордость нашего поселения, она выпустила 3 книги и одна книга в процессе выпуска, ее произведения напечатаны в 3 альманахах «Созвездие», в альманахе «Бумажные слова»,  журнале «Золотая Ока», в январе 2018 года вышел новый альманах «Созвездие».
                Ведет активную деятельность ветеранская организация сельского поселения, председатель Шмелева Н.Б. Ветераны работают в тесном контакте с Виньковской начальной школой, детским садом и работниками культуры. Принимают активное участие в жизни поселения, в мероприятиях районного значения. В 2016 году впервые приняли участие в КВНе ветеранов района, В 2017 году традицию поддержали и заняли 3 место.
Производство. 
                 На территории сельского поселения расположены сельхозпредприятие КФХ Козлова В.А., в котором работают 2 робота, обслуживающие 140 фуражных коровы. По сравнению с прошлым годом валовый надой молока на роботизированной ферме увеличился на 1924 центнера и составил 10189 центнеров, надой на фуражную корову 7277 кг, это на 492 кг больше к уровню прошлого года. 
                



               В настоящее время подходит к завершению строительство КФХ Рябовой М.С., открытие роботизированной фермы которой планируется на март 2018 года.
               КФХ Козлова В.А. оказывает помощь администрации поселения в очистке дорог, в водоснабжении населения, работах по благоустройству и финансовую помощь в культурно-массовой жизни поселения.
               Функционирует Некоммерческое Партнерство «Охотничий клуб», которое занимается разведением диких животных.                                                                                                 
                На землях поселения зарегистрированы 3 карьера: ОАО «Агротехпром», ОАО «Калуганерудтранс» и Борщевский карьер, на котором ведет производственную деятельность компания ОАО «ЛафаржХольсим». На всех трех карьерах проведена процедура перевода земель из сельхозназначения в промышленные. Но в настоящее время производственную деятельность ведет только Борщевский карьер, добывающий сырье для цементного завода ОАО «Лафарж Хольсим». ОАО «Агротехпром» приостановило производственную деятельность. В третьем карьере ОАО «Калуганерудтранс» гортовится проектно-сметная документация. Компания является самым крупным налогоплательщиком поселения, оказывает финансовую помощь в культурно-массовой жизни поселения. 
Развитие личного подсобного хозяйства.
                 Личное подсобное хозяйство сельского поселения одно из самых крупных в районе. Не смотря на сокращение поголовья, на 01 января в ЛПХ содержатся:  134 головы КРС, 82 головы коров, 8 свиней, 479 голов овец и коз, 6 лошадей,   125 пчелосемей и 1489 штук птицы. КФХ Козлова В.А. оказывает помощь населению: продает в неограниченном количестве сено, сенаж и зернофураж.
Жилищно-коммунальное хозяйство
              В 2017 году завершено оформление бесхозяйных газопроводов по ул. Садовой, Зеленой, Центральной и Лесной в д. Зудна. В 2018 году необходимо пройти процедуру передачи газопровода в министерство экономического развития Калужской области 
            Завершено строительство уличного газопровода протяженностью 1335 погонных метров в д.Зудна по ул. Колхозной, остались последние штрихи в оформлении документации жителями и голубой огонек придет на последнюю улицу центральной усадьбы.
               Практически решен вопрос с водоснабжением с.Борщевка –д.Огарково. Летом возник вопрос об отключении сетей от подачи электроэнергии. Но совместными усилиями администрации МР «Ферзиковский район» и администрации поселения, вопрос решен положительно. Калужский водоканал готов взять на обслуживание сети, необходимо еще выполнить ряд мероприятий. В настоящее время подача электроэнергии не прекращена.
                Поставлен на учет бесхозяйный объект недвижимого имущества – гидротехническое сооружение в д. Марухта. Компанией «ЛафаржХольсим» проведено обследование гидротехнического сооружения,  в настоящее время совместно с ОАО «ЛафаржХольсим» решается вопрос о ремонте сооружения.             
                За счет средств местного бюджета демонтированы старые и построены 3 новые контейнерные площадки на 19 контейнеров с заменой старых контейнеров на общую сумму 185 937 рублей. 
                Вывоз ТБО осуществляет МП «СЕЗ» МР «Ферзиковский район». В течении года работы по вывозу ТБО проводились регулярно, без срывов, согласно графика. Очистка канализационной системы осуществлялась по заявлению администрации или граждан без задержки. За что хочется выразить огромную благодарность руководству «Службы единого заказчика» и водителю по вывозу ТБО Володину В.И.
               По мере необходимости в течении года производим замену ламп уличного освещения, замену световых реле и ремонт уличных светильников. 
               Население отдаленных деревень согласно договора регулярно снабжается сжиженным баллонным газом и по-прежнему еженедельно продуктами первой необходимости и хлебом ИП Козловой И.В., совместно с мужем Козловым А.А. они выполняют все заказы жителей. Мы очень благодарны им за заботу о наших жителях.
                Продолжается формирование земельных участков для многодетных семей, в отчетном году сформированы еще 4 участка.
               Произведен ямочный ремонт автомобильной дороги по ул,Садовой на сумму  182 637 рублей, подсыпка плотины камнем и ПГС  в д.Володарское. Эта работа будет продолжена и в 2018 году. Для планировки территории был выделен трактор ИП Козловым С.А. 
                 Муниципальный контракт на зимнее содержание дорог местного и районного значения заключен с КФХ Козлова В.А. С очисткой дорог в с. Борщевка, деревнях Володарское и Лущихино помогает Борщевский карьер ОАО «ЛафаржХольсим». 
                 Проблем с ремонтом дорог много, но работы эти очень дорогостояшие, поэтому за счет средств  содержания автомобильных дорог, эти работы выполнить невозможно, на этой статье предусмотрено только зимнее содержание дорог, то есть очистка от снега в зимнее время.  
Спорт 
                  Не менее важным вопросом является спортивная жизнь поселения. Радует то, что в 2017 году администрацией совместно с компанией ОАО «Лафарж Хольсим» и «Калуганерудтранс» построено современное ограждение спортивной площадки. За счет средств местного бюджета установлены ворота, приобретена новая сетка для ворот, установлены лавочки и павильон. Футбольная команда нашего поселения регулярно проводит товарищеские встречи с командами соседних поселений, участвует в районных спортивных мероприятиях. Мы гордимся нашими гиристами и командой по перетягиванию каната. 
                   Произведен ремонт ограждения детской площадки, отремонтировано и покрашено старое оборудование детской площадки и установлено на новое место, оборудовано волейбольное поле на детской площадке. Из местного бюджета израсходовано 299 150 рублей. Главой поселения Козловым В.А. установлено освещение спортивных тренажеров и детской игровой площадки.
                     Большим событием 2017 года – стал проект развития общественной инфраструктуры, основанный на местных инициативах, субсидируемый Министерством финансов Калужской области. В результате совместных вложений, участниками которых были жители поселения, КФХ Козлова В.А. и Рябовой М.С., ОАО «Калуганерудтранс», ИП Абдуллаев Хагани и местный бюджет поселения. В результате наше поселение заняло 1 место в области и получило из областного бюджета субсидий в сумме 700 тыс. рублей. Общая сумма проекта 995 тыс.рублей. В соответствии с проектом приобретены и установлены спортивные тренажеры с теневым навесом, детский игровой комплекс и песочный дворик для малышей. Администрация выражает искреннюю благодарность всем участникам проекта.
Благоустройство.
                   Один из самых актуальных вопросов в деятельности администрации -  это благоустройство и санитарная очистка территории поселения. Красота и внешний вид наших сел полностью зависит от нашего с вами общего труда.
                    Для решения проблем благоустройства разработана отлаженная система: в отчетном году проведено 2 массовых субботника по благоустройству и озеленению территории, в которых приняли активное участие депутаты, ветераны, молодежь, работники культуры, администрации и население. Администрацией в отчетном году приобретена новая косилка, произведен ремонт изношенной косилки, ежегодно окашиваются территории и обочины дорог, разбиваются цветочные клумбы, производится ремонт ограждений. На территории поселения работают 2 дворника.
                   Ежегодно увеличивается количество жителей, ответственно относящихся к благоустройству территории: строятся новые жилые дома молодежью поселения, реконструируется ранее построенное жилье, строятся новые современные ограждения, разбиваются клумбы. Хочется выразить слова благодарности всем жителям, ответственно выполняющим Правила содержания придомовых территорий, их очень много, поэтому персонально никого не буду выделять.
                 Каждый житель должен думать о будущем своего дома и не загрязнять территорию бытовыми отходами, ремонтировать фасады жилых домов, ограждения и беречь труд рабочих по благоустройству.  
                В планах на 2018 год – участие в таком же проекте, основанном на местных инициативах, ремонт дороги по ул. Лесной, оформление права собственности на канализационные сети с целью вступления в областную Программу «Чистая вода», завершение ремонта проезда через плотину в д.Володарское. 
                  Хотелось бы сделать очень много, чтобы наше родное село с каждым годом становилось краше, чтобы росло благосостояние наших жителей, чтобы нашим детям было доступно занятие спортом. Большая проблема — это наши дороги между населенными пунктами и в отдаленных населенных пунктах, отсутствие очистных сооружений, газоснабжение и освещение отдаленных населенных пунктов.
                   Необходимо беречь и поддерживать то, что мы имеем, помогать друг другу, от нашей слаженности в работе напрямую зависит выполнение всех поставленных задач.
           Завершая свой доклад, я выражаю благодарность руководству администрации МР «Ферзиковский район» и МП «СЕЗ» МР «Ферзиковский район», главе сельского поселения Козлову Владимиру Александровичу, Главе КФХ Рябовой Маргарите Сергеевне, депутатскому корпусу, компании «ЛафаржХольсим», ОАО «Калуганерудтранс», И.П. Козловой Ирине Витальевне и Козлову Сергею Андреевичу, специалистам администрации, руководителям организаций, расположенных на территории поселения, работникам культуры, Совету ветеранов и молодежи и жителям поселения за поддержку во всех начинаниях.
[bookmark: _GoBack]            Желаю всем здоровья, благополучия и успехов в решении стоящих перед нами задач!
Спасибо за внимание!
              













