ОТЧЕТ
И.о. Главы администрации сельского поселения «Деревня Зудна» по итогам работы за 2018 год и перспективах развития поселения
 на 2019 год.

Уважаемые Александр Альбертович, депутаты, гости поселения! 
Дорогие односельчане!

 Не смотря на короткий период времени работы в должности исполняющего обязанности главы администрации сельского поселения «Деревня Зудна», сегодня я представляю на ваше рассмотрение отчет  по итогам работы администрации поселения, в котором постараюсь отразить деятельность администрации и обозначить проблемные вопросы и пути их решения.
Главными задачами в работе администрации являются исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, федеральными и региональными правовыми актами. 
Прежде всего – это вопросы жизнеобеспечения и безопасности населения, исполнение бюджета поселения и наказов избирателей, организация мероприятий по благоустройству и озеленению населенных пунктов, освещение населенных пунктов, бесперебойная работа хозяйствующих субъектов.
 Работа администрации сельского поселения строится на основе тесного взаимодействия с органами власти всех уровней, с населением, депутатским корпусом, организациями и учреждениями, расположенными на территории поселения.
Территория СП «Деревня Зудна» составляет 9693 га, в том числе: земли населенных пунктов 893 га.
 В состав сельского поселения входят 14 населенных пунктов, в которых расположено 227 постоянных хозяйств и 256 дачных.
Численность населения на 01.01.2019 года составляет —  719 человек:
- из них трудоспособное население - 425 человек;
- дети в возрасте от 0 до 18 лет — 129 человек;
- пенсионеры  -  165 человек;
[bookmark: _GoBack]- многодетных семей 14, в них воспитываются 49 детей.
Для информирования населения о деятельности администрации, в соответствии с требования Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», создан официальный сайт администрации. Для обнародования нормативно-правовых актов используется информационный стенд, сайт Законодательного Собрания Калужской области, портал Министерства юстиции.
 2018 год ознаменован одним из важнейших политических событий – это выборы Президента Российской Федерации, которому предшествовала большая организационная и разъяснительная работа и ответственная выборная компания членами участковой комиссии. В результате явка избирателей составила более 95%. Я выражаю искренние слова благодарности всем членам участковой комиссии за сплоченную и ответственную работу и жителям поселения за активную явку на выборах Президента Российской Федерации.  
В пределах полномочий, в соответствии с Федеральным законодательством ведется похозяйственный учет и электронная похозяйственная книга. Администрацией поселения издаются постановления, обеспечивается законотворческая деятельность депутатов Сельской Думы.  
В течении отчетного периода специалистами администрации выдавались справки гражданам, оказывалась помощь в сборе документов для оформления пособий и субсидий многодетным семьям и жителям пенсионного возраста, в оформлении документов на получение денежной компенсации на приобретение дров для печного отопления, в обеспечении жителей отдаленных деревень сжиженным балонным газом, в оформлении домовых книг, ведется подворный обход граждан, уточняется база налогооблажения. 
Особое внимание уделяется работе с обращениями граждан. За отчетный период поступило 4 письменных обращений от граждан. В основном это вопросы, касающиеся жилищно-коммунального хозяйства и ссоры между соседями.
Ведется исполнение отдельных полномочий в части ведения воинского учета, Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на воинскую службу, ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе». На воинском учете состоят 137 военнообязанных. Подлежат первоначальной постановке на учет  9 человек.
Работает административная комиссия.
Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности безусловно, служит бюджет. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определенных законодательством РФ.
В целях мобилизации доходов по местным налогам в администрации продолжается работа по уточнению отдельных характеристик земельных участков и данных о их правообладателях. 
В отчетном 2018 году объем доходов составил  6 041 606 рублей, выполнение составило 101,3 %. В доход бюджета поселения от местных источников доходов поступило  2 004 209 рублей, выполнение составило 110,4 %. Основным источником местных налогов является земельный  налог, исполнение которого составило 110,4 %.
От наполняемости доходной части бюджета в целом зависит и выполнение текущих задач и намеченных планов.             
Администрация поселения, получив доходы, смогла профинансировать, взятые на себя обязательства по расходам на 89,56%,  из уточненного плана 6 247 645 рублей израсходовано бюджетных средств в сумме 5 595 349 руб. В том числе на благоустройство территории и санитарную очистку израсходовано  2 119 802 рублей, на зимнее содержание дорог 327 912 рублей; на обеспечение культурного досуга населения 1 121 532 руб., национальную  оборону 69 912 руб. Переходящий остаток бюджетных средств на 01.01.2019 года составил 734 833 рубля, Решением Сельской Думы сельского поселения он направлен на освещение улиц центральной усадьбы и отдаленных населенных пунктов поселения, на приобретение сертифицированного оборудования детской игровой площадки и на передачу действующего газопровода в собственность Калужской области.
На территории поселения функционируют: начальная школа, детский сад, Дом культуры, библиотека, фельдшерско-акушерский пункт, 2 КФХ, два карьера и индивидуальные предприниматели.
Коротко я остановлюсь конкретно на каждом подразделении:

Образование
Учащиеся младших классов обучаются в МОУ «Виньковская начальная школа». Начальная школа и детский сад – это одна единая организация. В настоящее время в начальной школе обучаются 10 учащихся. Школа снабжена интерактивными досками, компьютерами, интернетом, видео наблюдением и горячими обедами.  В летний период при школе работает оздоровительный лагерь.
Учащиеся старших классов обучаются в Октябрьской средней школе, доставка детей осуществляется школьным автобусом.  
 Детский сад посещают 29 воспитанников. Работают 2 группы. Штат укомплектован специалистами. В группах сделан ремонт, приобретена новая мебель и оборудование. В здании школы-сада установлены пластиковые стеклопакеты, проведен капитальный ремонт крыши с заменой плоской кровли на скатную. На пришкольном участке оборудован детский игровой комплекс. 
Но пока еще больным вопросом остается отопление здания школы-сада. Все мы знаем,  что здание отапливается устаревшими электрическими котлами. В настоящее время вопрос о строительстве газовой модульной котельной решается на уровне Правительства Калужской области и администрации МР «Ферзиковский район». В соответствии с информацией Федерального инспектора  по Калужской области  А.А.Савина, направленной  в администрацию сельского  поселения, за  счет средств областного бюджета завершена разработка проектной документации на установку блочной газовой котельной в д.Зудна, получено положительное заключение государственной экспертизы, Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области определяются источники финансирования строительства указанной котельной. Строительство блочной котельной для отопления школы и детского сада планируется в 2019 году.

Здравоохранение
Медицинское обслуживание населения обеспечивается фельдшерско-акушерским пунктом. Хочется отметить, что с мая 2018 года наш ФАП возглавляет молодой фельдшер Алиева Б.К., которая очень ответственно относится к выполнению своих обязанностей, повышает свой профессиональный уровень, перенимает опыт работы у старших коллег.
В отчетном году, за время ее работы на фельдшерско-акушерском пункте принято 1225 пациентов,  из них 811 детей и 414 человек взрослого населения, обслужено 80 вызовов на дому. ФАП обслуживает 10 населенных пунктов, проводится профилактическая работа среди населения, оформление документов гражданам, подлежащим диспансеризации. Необходимо отметить, что процент населения, прошедшего диспансеризацию незначительно повысился, из 100 человек, подлежащих диспансеризации, фактически обследовано 65. Я прошу всех жителей более серьезно относиться к своему здоровью и оказать помощь молодому специалисту в решении данного вопроса. 
Культура
Организация культурного досуга населения обеспечивается Зуднинским Домом культуры и библиотекой. 
Работниками культуры совместно с администрацией поселения, ветеранами и советом молодежи на территории поселения проведено множество массовых мероприятий: «Рождественские колядки», «Проводы русской зимы», «День Победы», «Свеча Памяти», «День села», «Выставка Урожая », «День матери», «День пожилого человека» и другие. 
Фольклорный ансамбль «Радуга» и хоровой коллектив «Ивушки» Зуднинского ДК, которому в этом году исполняется 25 лет, принимают активное участие не только в культурной жизни нашего поселения, но и мероприятиях районного и областного уровня. Они являются неоднократными призерами районного фестиваля «Я помню - я горжусь»,  фестивалей г.Калуга  и Мосальска, пос.Селикатный, Малинники и Бабынино. Художественный коллектив ДК неоднократно принимал участие в концертной программе на День города Калуги и Днях села поселений Ферзиковского района и в «Авчуринских пикниках».  
На фестивале, посвященном Дню России, подворье                                             сельского поселения «Деревня Зудна» заняло 1 место.
Ежегодно работники культуры с художественной самодеятельностью и памятными подарками, совместно с Советом ветеранов поздравляют пенсионеров отдаленных деревень и престарелых жителей д.Зудна с Новогодними и Рождественскими праздниками.
Участники художественной самодеятельности нашего ДК частые гости интернатов для престарелых граждан г. Калуги.
 Ведется кружковая работа. Торжественно проходит празднование Дня Победы с шествием по улицам, Митингом, молодежными акциями, полевой кухней и массовым гулянием. 
Зуднинский ДК и библиотека тесно сотрудничают с Виньковской начальной школой. Основными читателями библиотеки являются учащиеся, посещаемость в 2018 году составила 5 человек. Библиотечный книжный фонд составляет 5141 экземпляр, книговыдача – 8200 экземпляров.
Значимым событием года вновь стала презентация еще одного сборника стихотворений – 4-ой книги нашей местной поэтессы Валентины Новиковой «Чем дольше я живу на белом свете», презентация которой прошла за Зуднинской земле и в библиотеке им. Белинского.
Валентина Новикова – гордость нашего поселения, она выпустила 4 книги, ее произведения напечатаны в 4 альманахах «Созвездие», в журнале «Золотая Ока», в альманахе «Бумажные слова». 
 На территории поселения ведет активную деятельность ветеранская организация сельского поселения, председатель которой Шмелева Н.Б. Ветераны работают в тесном контакте с Виньковской начальной школой, детским садом и работниками культуры. Принимают активное участие в жизни поселения, в мероприятиях районного значения. Работает клуб по интересам. Хотелось бы, чтобы в клуб входило население разных возрастов, чтобы активизировать работу клуба. 
Мероприятий проводится много, но я уверена, что у каждого возникает вопрос, а где же проходит подготовка к вышеуказанным мероприятиям и где их можно провести при отсутствии отопления в Доме культуры. Поэтому я хочу сразу остановиться на этом вопросе. Очень радует,  что в настоящее время этот вопрос решается на уровне района, проводится финансовая оценка между капитальным ремонтом существующего здания ДК и переустройством здания бывшей столовой ООО «Виньковское».

Производство
На территории сельского поселения функционирует  КФХ Козлова В.А., в котором работают 2 робота, обслуживающие 170 фуражных коровы. По сравнению с прошлым годам валовый надой молока на роботизированной ферме увеличился на   245 тонн и составил 1 264 тонны, надой на фуражную корову 7435 кг, это на 158 кг больше к уровню прошлого года.
Значимым событием 2018 года стало открытие роботизированной фермы КФХ Рябовой М.С., на которой содержатся 60 голов дойных коров и 60 телок. Валовый надой в 2018 году составил 251 тонну, надой на фуражную корову 4190 кг. 
КФХ Козлова В.А. и Рябовой М.С. оказывают помощь администрации поселения в очистке дорог, в водоснабжении населения, работах по благоустройству и финансовую помощь в культурно-массовой жизни поселения, продают в неограниченном количестве сено и зернофураж для личных подсобных хозяйств.
На территории поселения функционирует Некоммерческое Партнерство «Охотничий клуб», которое  занимается разведением диких животных.
На землях поселения зарегистрированы 3 карьера: ОАО «Агротехпром», «Калуганерудтранс» и Борщевский карьер, на котором ведет производственную деятельность компания ОАО «ЛафаржХольсим». На всех трех карьерах проведена процедура перевода земель из сельхозназначения в промышленные. Но в настоящее время производственную деятельность ведут  Борщевский карьер, добывающий сырье для цементного завода, и ОАО «Агротехпром», занимающийся добычей щебня. Третий карьер ОАО «Калуганерудтранс» производственную деятельность не ведет.
Развитие личного подсобного хозяйства
 Личное подсобное хозяйство сельского поселения по-прежнему остается одним  из самых крупных в районе. Не смотря на сокращение поголовья, на 01 января в ЛПХ содержатся:  124 головы КРС, из них 74 коровы. 12  свиней, 247 голов овец и коз, 6 лошадей,   130 пчелосемей,107 кроликов и 1748 штук птицы. 
Жители поселения продают молочную продукцию на рынках г. Калуги.

Жилищно-коммунальное хозяйство
В 2017 году бесхозяйный газопровод по ул. Садовой, Зеленой, Центральной и Лесной в д. Зудна принят в муниципальную собственность, в отчетном году проведена процедура сбора документов по передаче выше указанного газопровода в ГП «Регион», все документы готовы и я думаю, что в этом году вопрос с передачей будет решен.
Введен в строй газопровод по ул. Колхозной в д. Зудна, открытие которого состоялось в апреле 2018 года. Центральная усадьба д. Зудна газифицирована на 100%.
Решен вопрос с перепроектированием межпоселкового газопровода Переделки, Марухта, Борщевка, Огарково. Администрацией поселения проведены сходы во всех выше указанных населенных пунктах по газификации жилых домов.
Изготовлена смета на капитальный ремонт канализационного коллектора по ул. Центральной в д. Зудна, подготовлены документы для вступления в Федеральную Программу «Чистая вода в Калужской области». За счет Программы «Чистая вода в Калужской области», участником которой наше поселение было дважды, мы смогли произвести капитальный ремонт самых изношенных участков канализационного коллектора.
Две автомобильные дороги по ул. Садовой  и ул. Лесной до дома №3 включены в федеральную Программу «Безопасные и качественные автомобильные дороги в 2019-2024 г.г.». В 2019 году планируется изготовить новый паспорт на автомобильную дорогу по ул. Лесной от дома №3 до дома №11 с изменением ее категории из грунтовой в щебеночную с последующим включением ее в Программу. 
Не менее значимым событием стало вновь участие поселения в проекте развития  общественной инфраструктуры, основанном  на   местных инициативах, субсидируемым Министерством финансов Калужской области. В результате совместных вложений, участниками которых стали жители поселения, ОАО «Калуганерудтранс» и местный бюджет, наше поселение получило из областного бюджета субсидий в размере 656 тысяч рублей. Общая сумма проекта составила 924 тысячи рублей. В соответствии с проектом выполнены работы по выравниванию детской игровой площадки, произведено озеленение и освещение площадки и установлены лавочки.  Подрядчики приступили к выполнению работ с опозданием, не успели посеять газонную траву, но трава закуплена, весной планируется закончить работу в соответствии с проектом. Я выражаю искреннюю благодарность ОАО «Калуганерудтранс» и всем жителям, принявшим активное участие в выше указанном проекте.
За счет средств местного бюджета произведено бетонирование тренажерной площадки. 
В течении года  регулярно проводится санитарная очистка территории улиц центральной усадьбы д.Зудна и контейнерных площадок, а в летний период окашивание территории поселения, посадка деревьев, разбивка клумб.
Контракт на зимнее содержание дорог заключен с КФХ Козлова В.А. В настоящее время заключили еще один контракт с МТС г. Калуга. С очисткой дорог в с. Борщевка, д. Лущихино и Огарково помогает Борщевский карьер. Снега в этом году очень много, у нас 14 населенных пунктов. Сразу невозможно охватить все население, поэтому мне хочется обратиться к жителям , чтобы относились к этому вопросу терпимее. Все знают мой номер телефона, телефон администрации и Владимира Александровича. Если есть вопросы, позвоните нам, мы постараемся их решить. МР «Ферзиковский район» переданы полномочия  сельскому поселению по зимнему содержанию автомобильных дорог общего пользования местного и районного значения, но не очистка подъездов к  частным жилым домам. 
В течении отчетного периода вывоз ТБО осуществляло МП «СЕЗ» МР «Ферзиковский район». В течении года работы по вывозу ТБО проводились регулярно, без срывов, согласно графика. Очистка канализационной системы осуществлялась по заявлению администрации или граждан без задержки. За что хочется выразить огромную благодарность руководству «Службы единого заказчика» и водителю по вывозу ТБО Володину В.И. 
С 1 января 2019 года вывозом ТБО занимается Единый оператор. Хочется надеяться, что работа единого оператора все же наладится, но в настоящее время с мусором ужасный беспорядок, сейчас зима, а если так будет летом, то картина будет ужасной. Сразу же посыпались жалобы от населения.  Я полностью понимаю жителей, но мы будем стараться делать все возможное, что от нас зависит. Мы постоянно находимся на связи с Единым оператором, в настоящее время вывоз ТБО периодически проверяет технический контроль.
Проблемным стал вопрос с заменой ламп уличного освещения. При установке гражданам новых приборов учета Ферзиковским РЭС отключены светильники уличного освещения во всех населенных пунктах, где отсутствует фонарная линия. В настоящее время этот вопрос согласован с РЭС: по уличному освещению центральной усадьбы, там где есть фонарная линия,   администрацией поселения подготовлен пакет документов и на все линии уличного освещения поданы заявления в ОАО «Калугаэнерго» на техприсоединение.  В текущем году планируется провести фонарную линию по ул. Колхозной и в д. Шейкино. Постепенно этот вопрос будет решаться с уличным освещением и в других населенных пунктах. Администрацией подана заявка в район на выделение светодиодных фонарей. 
Население отдаленных деревень согласно договора регулярно снабжается сжиженным баллонным газом и по-прежнему еженедельно продуктами первой необходимости и хлебом ИП Козловой И.В, которая доставляет продукты совместно с мужем Козловым А.А. Мы очень благодарны им за заботу о наших жителях.

Спорт
Не менее важным вопросом является спортивная жизнь поселения. На территории поселения оборудована футбольная площадка с современным ограждением, приобретена новая сетка на футбольные ворота и мячи. На детской игровой площадке установлены тренажеры, на которых охотно занимается население различных возрастов. Весной вновь будет оборудовано волейбольное поле и установлено спортивное и игровое оборудование. Сформированы 2 футбольные команды, которые регулярно проводят товарищеские встречи на территории своего поселения и  в соседних поселениях, на районных спортивных мероприятиях. Спортивная команда поселения является активной участницей районных сельских спортивных игр, неоднократно занимала призовые места, по итогам спортивных игр 2018 года наша спортивная команда заняла 2 место. 

Благоустройство
Один из самых актуальных вопросов в деятельности администрации -  это благоустройство и санитарная очистка территории поселения. Красота и внешний вид наших сел полностью зависит от нашего с вами общего труда.
Для решения проблем благоустройства разработана отлаженная система: проводятся субботники по благоустройству и озеленению территории, в которых принимают активное участие депутаты, ветераны, молодежь, работники культуры, администрации и население. Администрацией в отчетном году приобретена новая косилка, произведен ремонт изношенной косилки, ежегодно окашиваются территории поселения и обочины дорог, административных зданий, разбиваются цветочные клумбы, производится ремонт ограждений, проводится санитарная очистка территории населенных пунктов и контейнерных площадок.
Ежегодно увеличивается количество жителей, ответственно относящихся к благоустройству территории: строятся новые жилые дома молодежью поселения, реконструируется ранее построенное жилье, строятся новые современные ограждения, разбиваются клумбы. Хочется выразить слова благодарности всем жителям, ответственно выполняющим Правила содержания придомовых территорий, их очень много, поэтому персонально никого не буду выделять.
Каждый житель должен думать о будущем своего дома и не загрязнять территорию бытовыми отходами, ремонтировать фасады жилых домов, ограждения и беречь труд рабочих по благоустройству.  
Поселение – это наш общий дом, все мы хозяева своих территорий, так почему же мы не хотим быть хозяевами своего села.
В планах на 2019 год: 
– участие в таком же проекте, основанном на местных инициативах, с целью строительства современного ограждения детской игровой площадки;
- приобретение нового сертифицированного детского и спортивного оборудования;
- подсыпка щебнем автомобильной дороги по ул. Лесной;
- подсыпка щебнем плотины в д. Володарское; 
- завершить вопрос с уличным освещением в д. Зудна, строительством фонарной линии по ул. Колхозной в д. Зудна и д. Шейкино;
- ремонт проезда с улицы Центральной на ул. Колхозную.
Хотелось бы сделать очень много, чтобы наше родное село с каждым годом становилось краше, чтобы росло благосостояние наших жителей, чтобы нашим детям было доступно занятие спортом. Большая проблема — это наши дороги между населенными пунктами и в отдаленных населенных пунктах, отсутствие очистных сооружений, газоснабжение и освещение отдаленных населенных пунктов.
Необходимо беречь и поддерживать то, что мы имеем, помогать друг другу, от нашей слаженности в работе напрямую зависит выполнение всех поставленных задач.
Завершая свой доклад, я выражаю благодарность руководству администрации МР «Ферзиковский район» и МП «СЕЗ» МР «Ферзиковский район», главе сельского поселения Козлову В.А., Главе КФХ Рябовой М.С., депутатскому корпусу, компании «ЛафаржХолсим», ОАО «Калуганерудтранс»,  и «Агротехпром», И.П. Козловой И.В и Козлову А.А. специалистам администрации, руководителям организаций, расположенных на территории поселения, работникам культуры, Совету ветеранов и молодежи и жителям поселения за поддержку во всех начинаниях.
            Желаю всем здоровья, благополучия и успехов в решении стоящих перед нами задач!
Спасибо за внимание!

